

# 远方不仅有诗 还有一颗年轻的心

## ——陕师大教职工暑期骑行汉中掠影



### 编者按

落日余晖中空气清新而舒爽,一条山路蜿蜒曲折通向远方,万水千山渐次掠过,鸟儿欢唱,风儿轻吟,整个世界都安静了下来,只有前方若隐若现的地平线在召唤……周末,来一场酣畅淋漓的骑行,让身体在旅行,让心灵在放飞。本报今日特推出陕师大骑行团队自西安出发,途经太白、留坝、佛坪等地,历时8天7夜,行程760公里的汉中之行,让读者感受他们不畏艰险、奋勇前行,追寻诗与远方的别样情怀。



陕西师范大学教职工自行车协会成立于2002年,迄今已有20年历史。当年学校工会为了活跃教职工的业余文化生活,倡导教职工进行多元化的文体活动,根据教职工的不同爱好,组建了诸如乒乓球协会、羽毛球协会、围棋协会等20余个群众性的协会组织。不论是规模还是数量,在西安高校中可谓首屈一指。

骑行“发烧友”们就这样集结在陕西师范大学教职工自行车协会的旗帜下。平时三五成群,利用周末在西安市区周边骑行,暑期时则参与协会组织的较长距离的骑行活动。多年来曾西出甘肃平凉,东达山西运城、河南三门峡,北过铜川。但最令人难忘的骑行活动还是几年前暑期南下汉中的骑行之旅。

他们8月14日从西安出发,历时8天7夜,骑行里程达760余公里,两过秦岭,横跨长安、郿邑、周至、眉县、太白、留坝、汉中、城固、洋县、佛坪、石泉、宁陕等12个市县(区)。一路上不仅饱览了大美秦岭的自然风光,也体验了关中、陕南的风土人情,游览了众多名胜古迹,时至今日仍记忆犹新。

南下汉中骑行活动得到了学校工会的大力支持,不仅在经费上予以保障,还举行了隆重的出行仪式。骑行活动共有10余名队友报名参加,协会根据会员的身体情况和时间,分成三个骑行梯队,分别是到郿邑区的短途骑行,到太白县的3天骑行,以及南行汉中的长途骑行。

协会会长边小兵老师是一名骑行达人,也是协会的主心骨,在身体力行的同时,更带动了全校教职工的骑行活动。他非常细心,为本次汉中骑行活动做了周密安排,制定了详细的路书,为顺利出行奠定了坚实基础。最初的骑行计划是从108国道出黑河水库返回,后得知108国道临时封闭,于是改走210国道,翻秦岭分水岭出洋峪关返回西安。

此次骑行,是一个环绕秦岭主脉的环形路线。骑行途中,大家不仅领略了秦岭北坡渭河平原的富饶,更饱览了秦岭南麓汉江水乡的优雅。穿行在秦岭古道,见证了国家交通建设的飞速发展——昔日的栈道,变成通畅的国道,西汉高速、十天高速穿山越岭,不时相伴。车过青峰峡国家森林公园、朱鹮国家级自然保护区,他们体会到绿水青山就是金

山银山。漫步避暑山城太白,骑行留坝最美乡村公路,更能感受到乡村振兴的重要性。

此次骑行是对意志的考验。一路上在风雨的洗礼、烈日的暴晒、蚊虫的骚扰下,大家翻越平河梁(海拔2299米)、月河梁(海拔2100米)和秦岭顶(海拔1800米)三座高山,令队员们倍感自豪。路人点赞的手势和羡慕的目光,给大家平添了骑行的力量。

此次骑行,也是一次历史的穿越。从马道镇旁的寒溪,到汉中的拜将台,成就了一代名将。褒城河边,汉中女子浣衣忙,子午道上,一骑红尘妃子笑。五丈原下,留下“出师未捷身先死”的遗憾,横渠镇上,“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。”作为读书的人使命而传颂不衰。一幅幅历史画卷在眼前展开,更能领略到三秦大地历史文化的深厚和赓续。

由于疫情肆虐,这些年几次远距离骑行计划不得不搁置,但大家都会有一个愿望,能在有生之年来一次西行。行走天路,因为远方不仅有诗,还有一颗永远年轻的心。

### 沿途风景看过来

